

REKOLEKCJE FORMACYJNE DLA CZŁONKÓW PZC

Przypominamy o terminach jesiennych rekolekcji dla członków Parafialnych Zespołów Caritas. Spotkania odbędą się w Głogowie.

Terminy rekolekcji: **19-21 listopad** (prowadzi ks. Marek Kidoń) oraz **3-5 grudzień** (prowadzi ks. Andrzej Kołodziejczyk). Zachęcamy do uczestnictwa w rekolekcjach. Zapisy - w biurze Caritas.

POCZTA ELEKTRONICZNA

Ponawiamy prośbę o zakładanie i przesyłanie do centrali Caritas diecezjalnej adresów poczty elektronicznej. Dzięki temu nasza współpraca może stać się jeszcze bardziej owocna. Przypominamy również o regularnym odbieraniu i odczytywaniu wiadomości nadchodzących pocztą elektroniczną. Caritas diecezjalna przesyła do Parafialnych Zespołów Caritas informacje i dokumenty – niektóre z nich są bardzo pilne! Niestety część PZC nie odpowiada w żaden sposób na nasze wiadomości.

PODZIĘKOWANIA

Parafialnym Zespołom Caritas i Księżom z Dietrichowic, Jenina, Górzyna, Nowej Soli - par. św. pw. Józefa, Sulechowa - par. pw. Podwyższenia Krzyża, Gorzowa - par. pw. Niepokalanego Poczęcia NMP i Zielonej Góry - par. pw. Najświętszego Zbawiciela dziękujemy za gościnne przyjęcie uczestników szkolenia dla kierowników i wolontariuszy świetlic profilaktyczno-wychowawczych.

Dziękujemy również koordynatorom okręgów, którzy pomogli w organizowaniu części dotychczasowych szkoleń: pani Lidii Stępień, Małgorzacie Stopce oraz ks. Leszkowi Białudze.

SZCZEPIONKI

Caritas Polska przekazała do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej 3000 szczepionek - multiszczepionka Vaxigrip (producent: Aventis-Pasteur). W Zielonej Górze zorganizowana zostanie akcja szczepienia dzieci uczestniczących w zajęciach świetlicowych. Akcja przeprowadzona zostanie we współpracy z Okręgową Izbą Pielęgniarek i Położnych oraz Porozumieniem Zielonogórskim, którzy zapewniają darmowe badanie przed szczepieniem i wykonanie zabiegu.

Szczepionki przekazane zostaną również zainteresowanym PZC i organizacjom charytatywnym, które zorganizują akcję we własnym zakresie.

Zgłoszenia zapotrzebowania na szczepionki przyjmowane są telefonicznie w Caritas diecezjalnej tel. 068 32-44-330 wew. 23 (p. Mateusz Szymański) lub mailem mszymanski@caritas.pl.



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR 6/2004 (XI.2004)

- SZKOLENIA DLA WOLONTARIUSZY PZC I ŚWIETLIC
- SZKOLNE KOŁA CARITAS
- CENTRUM WOLONTARIATU
- MAMMOGRAFIA
- INSTRUKCJA O WOLONTARIACIE I CZŁONKOSTWIE ZWYCZAJNYM W PZC
- WIGILIJNE DZIEŁO POMOCY DZIECIOM 2004
- REKOLEKCJE FORMACYJNE DLA CZŁONKÓW PZC
- POCZTA ELEKTRONICZNA
- PODZIĘKOWANIA
- SZCZEPIONKI

SZKOLENIA DLA WOLONTARIUSZY PZC I ŚWIETLIC

We wrześniu rozpoczął się kolejny cykl szkoleń dla kierowników i wolontariuszy pracujących w świetlicach profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci.

Najbliższe szkolenia:

19-20.XI - okręg nowosolski i zielonogórski - socjoterapia cz.II – Zielona Góra, ul. Bema 32-34, godz. 10.00.

20.XI – okręg sulechowski – superwizja – Sulechów, par. pw. Podwyższenia Krzyża Świętego, godz. 9.30.

Koszt szkolenia wynosi 60 zł (**uczestnik płaci 30 zł** + 15 zł PZC + 15 zł Caritas diecezjalna). Informujemy również, iż jedna osoba z PZC goszczącego uczestników, zwolniona jest z całości opłaty za dane szkolenie.

Prosimy o imienne potwierdzanie udziału w kolejnych szkoleniach na dwa tygodnie przed ich rozpoczęciem. Zgłoszenia kierować należy do koordynatorów okręgów świetlicowych. Jeśli jest taka potrzeba - prosimy zaznaczyć kwestię zapewnienia noclegu (podać - dla ilu osób).

PZC, w którego parafii odbywa się szkolenie, zbiera opłaty od uczestników. Należy sporządzić imienną listę osób biorących udział w szkoleniu (lista musi zawierać: imię, nazwisko uczestnika, miejscowość, świetlicę, kwotę wpłaty oraz podpis wpłacającego). Prowadzący szkolenie ma przy sobie bloczek druczków KP. Przyjmujący wpłatę powinien ją przyjąć do kasy PZC (druczki muszą mieć numerację danego PZC). Po szkoleniu PZC przekazuje pieniądze do Caritas diecezjalnej. W przypadku wpłat na konto prosimy zamieścić dopisek „socjoterapia” lub „superwizja” z podaniem daty i miejsca szkolenia. Dziękujemy za wszelką pomoc.

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6 65-074 Zielona Góra

tel. (068) 324 43 30; fax (068) 324 42 78

e-mail: zielonagora@caritas.pl; http://www.zielonagora.caritas.pl

SZKOLNE KOŁA CARITAS

Informujemy, iż w diecezji zielonogórsko-gorzowskiej rozpoczęliśmy organizację sieci Szkolnych Kół Caritas (SKC). Szkolne Koło Caritas jest organizacją młodzieżową powoływaną przez Dyrektora Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej na wniosek Dyrektora Szkoły i Przewodniczącego Parafialnego Zespołu Caritas (PZC), zgodnie z art. 56 ust. 2 ustawy o systemie oświaty, działającą na terenie szkoły pod nadzorem Dyrektora szkoły i włączającą się na zasadzie wolontariatu w działalność charytatywno-opiekuńczą oraz działalność wychowawczą prowadzoną przez Caritas.

Przypominamy, iż Szkolne Koła Caritas mogą powstawać jedynie w tych szkołach, które są zlokalizowane w parafiach, w których działają Parafialne Zespoły Caritas. Ma to na celu tworzenie rozwiązań systemowych, w ramach których działalność SKC będzie ściśle związana z działalnością PZC i Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. **Regulamin SKC** dostępny jest na stronie internetowej: www.zielonagora.caritas.pl/skc. Znajduje się tam również sprawozdanie z pierwszego zjazdu Szkolnych Kół Caritas naszej diecezji, które odbyło się w Żaganiu.

CENTRUM WOLONTARIATU

8 października - na zakończenie 60. Tygodnia Miłosierdzia w Zielonej Górze zostało otwarte **Centrum Wolontariatu Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej**. Honorowymi gośćmi uroczystości byli Bożena Ronowicz - Prezydent Miasta Zielona Góra i bp Edward Dajczak. Promocją idei wolontariatu, pozyskiwanie nowych wolontariuszy i koordynowanie ich pracy, organizacja szkoleń, prowadzenie bazy danych wolontariuszy oraz instytucji i organizacji pozarządowych, chętnych do korzystania z ich świadczeń, prowadzenie pośrednictwa pracy wolontarystycznej oraz koordynacja pracy ponad 1.700 wolontariuszy działających w Parafialnych Zespołach Caritas na terenie całej diecezji to podstawowe zadania, jakie realizuje nowa placówka Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Podczas uroczystości otwarcia Centrum Wolontariatu podpisane zostało porozumienie pomiędzy Hospicjum im. im. Lady Ryder of Warsaw a Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, na mocy którego przeprowadzona została akcja promocyjno-informacyjna, której celem było zachęcenie mieszkańców Zielonej Góry do włączenia się w opiekę nad osobami terminalnie chorymi w charakterze wolontariuszy. Pierwszym zadaniem realizowanym przez Centrum Wolontariatu jest pozyskanie i przygotowanie wolontariuszy do pracy w zielonogórskim Hospicjum im. im. Lady Ryder of Warsaw. Równolegle CW poszukuje i szkoli wolontariuszy do opieki nad dziećmi korzystającymi z zielonogórskich świetlic działających w ramach Caritas, ale również prowadzonych przez inne organizacje. Centrum Wolontariatu przeprowadziło już dwie serie szkoleń – dla kandydatów na wolontariuszy w świetlicach profilaktyczno-wychowawczych oraz dla kandydatów na wolontariuszy w hospicjum. CW przygotowuje obecnie do pracy wolontarystycznej w świetlicach i hospicjum łącznie blisko 150 osób.

Centrum Wolontariatu: ul. Gen Józefa Bema 32-34; 65-001 Zielona Góra

tel./faks: 068 324 40 88 e-mail: wolontariat.zg@caritas.pl

www.zielonagora.caritas.pl/wolontariat

Biuro Obsługi Wolontariusza czynne:

poniedziałki, środy, piątki 9.00-16.00

wtorki i czwartki 9.00-19.00.

MAMMOGRAFIA

W województwie lubuskim zakończyła się akcja przeprowadzona przez Caritas Archidiecezji Wrocławskiej, podczas której realizowany był program wykrywania raka piersi metodą mammografii przesiewowej. NZOZ Stacja Opieki Caritas Archidiecezji Wrocławskiej podpisała umowę z Lubuskim Oddziałem Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia na przeprowadzenie 900 badań mammograficznych w roku 2004. We wrześniu, październiku i listopadzie wrocławski mammoBUS odwiedził 12 lubuskich miast w powiatach strzelecko-drezdeneckim (wrzesień), słubickim, krośnieńskim (październik), nowosolskim i zagańskim (listopad). Program realizowany był we współpracy z Dolnośląskim Centrum Onkologii. Przygotowania do przyjęcia mammoBUSu prowadziły Parafialne Zespoły Caritas oraz parafie. Wszystkim osobom zaangażowanym w akcję składamy serdeczne podziękowania - za wszelką pomoc okazaną wrocławskim radiologom oraz za zorganizowanie odpowiednich warunków niezbędnych do prawidłowego przeprowadzenia badań.

INSTRUKCJA O WOLONTARIACIE I CZŁONKOSTWIE ZWYCZAJNYM W PZC

Przekazaliśmy do Parafialnych Zespołów Caritas nową Instrukcję o wolontariacie i członkostwie zwyczajnym w PZC oraz zmienioną deklarację członka zwyczajnego PZC i formularze porozumień o wykonywaniu świadczeń wolontarystycznych.

Formularze deklaracji członka zwyczajnego zostały przekazane w jednym egzemplarzu i należy je kopiować we własnym zakresie. Liczba formularzy porozumień o wykonywaniu świadczeń wolontarystycznych przekazana do PZC odpowiada liczbie jego członków w naszej bazie danych. Formularze są przygotowane na papierze samokopiującym (szczegóły wypełniania i obiegu dokumentów zawarte są w instrukcji).

WIGILIJNE DZIEŁO POMOCY DZIECIOM 2004

Zbliża się kolejna edycja świątecznej akcji Caritas **Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom**. Podobnie jak w latach ubiegłych za rozprowadzanie świec WDzPDz w parafiach odpowiedzialne będą **Parafialne Zespoły Caritas**. W parafiach, w których PZC nie działają Księża Proboszczowie wyznaczają osoby odpowiedzialne.

Ofiary, o które prosimy za świece, pozostały niezmienione:

- mała świeca - **4,00 PLN** – rozliczenie parafii z Caritas diecezjalną – **3,00 PLN**

- duża świeca – **10,00 PLN** – rozliczenie parafii z Caritas diecezjalną – **8,00 PLN**

Zebrane ofiary za świece, zgodnie z wolą ofiarodawców, powinny być wykorzystane na pomoc dzieciom. Caritas diecezjalna, jak co roku, przeznaczy je na programy związane z organizacją wakacyjnego wypoczynku dzieci.

Ofiary pozostające w parafii, w której działa Parafialny Zespół Caritas pozostają do jego dyspozycji na działania związane z pomocą udzielaną dzieciom. Tam, gdzie PZC nie został jeszcze powołany, Ksiądz Proboszcz decyduje o wykorzystaniu ofiar, zawsze z uszanowaniem woli ofiarodawców i celu akcji.

Informujemy równocześnie, że w tym roku Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej przygotowuje **bezpłatną broszurę** o charakterze świątecznym, w której znajdą się m.in.: rytuał Wigilii, opis zwyczajów bożonarodzeniowych, przepisy na tradycyjne potrawy wigilijne, wypowiedzi znanych osób opisujące ich szczególną Wigilię (m.in. trener Jerzy Engel, dziennikarka Katarzyna Kolenda-Zaleska). Broszura ta będzie dołączana do każdej **dużej świecy nieodpłatnie**.